

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

Выходит под редакцией В. Вишневого, А. Кулагина,
В. Лебедева-Кумача, М. Лифшица, Е. Петрова,
Н. Погодина, А. Фадеева.

ОРГАН
ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА
СОВЕТСКИХ
ПИСАТЕЛЕЙ
СССР



ВЕЛИКОМУ ПРОДОЛЖАТЕЛЮ ДЕЛА ЛЕНИНА— ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ.

Дорогой друг и боевой товарищ!

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, друга Ленина и великого продолжателя его дела, вождя партии и советского народа — в день твоего шестидесятилетия.

Более сорока лет ты служишь делу пролетарской революции, делу рабочего класса и всего трудового народа. Ты был вернейшим соратником Ленина в его борьбе за партию, за диктатуру пролетариата. Вместе с Лениным многие годы ты строил и выковывал могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным ты вел партию и рабочий класс на вооруженное восстание в Октябре 1917 года. Как ближайший помощник Ленина, ты непосредственно руководил всем делом подготовки Октябрьского восстания и успешным завоеванием власти рабочим классом.

В годы отечественной гражданской войны против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины ты, товарищ Сталин, под руководством Ленина был непосредственным вдохновителем и организатором побед Красной армии на всех фронтах, где решалась судьба революции.

После смерти Ленина партия большевиков под твоим мудрым руководством, преодолев огромные трудности на своем пути, привела нашу страну к победе социализма.

Презренные враги народа троцкисты, зинovieвцы, бухаринцы хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, неоднократно пытались похоронить партию изнутри, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию. В упорной принципиальной борьбе с врагами социализма, врагами партии, под твоим руководством в борьбе за ленинизм сплотился Центральный Комитет и вся наша партия. Ты отстоял ленинскую теорию возможности победы социализма в одной стране, развил эту великую теорию дальше, вооружил ею партию и миллионные массы трудящихся Советского Союза — это обеспечило разоблачение и разгром врагов революции.

Под твоим руководством партия большевиков осуществила социалистическую индустриализацию страны, создала новые индустриальные очаги и районы, первоклассные заводы тяжелой и легкой индустрии, мощные заводы машиностроения, что обеспечило техническую реконструкцию всего народного хозяйства и вооружение новейшими средствами обороны СССР. Под твоим руководством партия совершила такой глубочайший революционный переворот в деревне, как сплошная коллективизация и ликвидация кулачества как класса, обеспечив на основе победы колхозного строя культурную и жилищную жизнь многомиллионного крестьянства. Наша страна стала могучей индустриальной державой, страной крупного коллективного земледелия, страной победившего социализма.

На основе этих успехов идет быстрый подъем культуры народов Советского Союза. Создана советская интеллигенция, преданная Советской власти, делу социализма.

Партия и Советская власть под твоим руководством создали вооруженную первоклассной техникой могучую и

непобедимую Красную Армию, являющуюся надежной защитой нашей родины от всех внешних врагов.

Рабочий класс в союзе с крестьянством, под руководством большевистской партии, уничтожил навсегда эксплуатацию человека человеком и утвердил новый, социалистический строй в СССР, не знающий ни кризисов, ни безработицы, обеспечивающий неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Этот главный итог нашей борьбы имеет всемирно-историческое значение, он укрепляет у трудящихся всего мира веру в торжество социализма.

Наша партия под твоим исключительно активным и непосредственным руководством создала могучее многонациональное советское государство, укрепила великую и нерушимую дружбу народов СССР — залог их процветания и непоколебимости. Новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и развернутой социалистической демократии, по справедливости, названа народом Сталинской Конституцией.

Также, как и Ленин, ты, товарищ Сталин, всегда придавал и придаешь величайшее значение развитию и пропаганде революционной теории. Твои классические теоретические работы, ставшие достоянием миллионов людей в нашей стране и во всем мире, являются дальнейшим развитием марксизма-ленинизма в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции, эпохи победы социализма на одной шестой части земли. Ты развил марксистско-ленинскую теорию государства, разработав учение о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения. Вооружая партию марксизмом-ленинизмом, ты неустанно сплачивал ее организационно. На этой основе осуществлено сталинское единство нашей партии.

Одним из замечательных успехов большевистской партии, достигнутых благодаря твоей заботе и руководству, является быстрый рост кадров, выдвижение многих тысяч новых работников социалистического строительства и обороны страны социализма.

Отдавая все свои силы великому служению народу, — ты, товарищ Сталин, также как и Ленин, любящий свой народ и неотделимый от народа. Также как Ленин, ты окружен горячей любовью трудящихся Советского Союза и всего мира.

Сегодня наша партия и народы Советского Союза, приветствуя тебя в день шестидесятилетия, сплочены как никогда вокруг своего Центрального Комитета под знаменем Ленина — Сталина и готовы к дальнейшей борьбе за полную победу коммунизма.

Да здравствует непобедимая партия большевиков, партия Ленина — Сталина!

Живи долгие годы, наш родной Сталин, на радость партии, рабочего класса, народов советской земли и всего мира!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)**

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину звания ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

За исключительные заслуги в деле организации Большевистской партии, создания Советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза — присвоить товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ, в день его шестидесятилетия, — звание **ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА** со вручением высшей награды СССР — **ОРДЕНА ЛЕНИНА**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 декабря 1939 г.

СТАЛИН

«Что касается меня, то я только ученик Ленина и моя цель — быть достойным его учеником».

Так выразился Сталин о себе самом. Это сказано достаточно скромно, и в то же время нет в этой фразе ни малейшей рисовки, ни малейшего стремления стать в позу скромности. Его спросили. Он ответил. И сила его ответа заключена в точности, отвергающей всякую позу.

Точность — одна из самых замечательных сторон сталинского гения. Когда снова и снова перечитываешь сочинения Сталина, поражаешься почти математической ясности его формулировок, не допускающих произвольных толкований. Слово сказано. И понять его можно только так, как этого хотел автор. И никак иначе. В этом — главная особенность прославленного сталинского литературного стиля, когда из фразы невозможно выкинуть ни одной строки, потому что в каждой строке заключена мысль.

История мира не знает такого мыслителя, который стоял бы во главе государства, перестраивая это государство в соответствии с самыми передовыми идеями и видел бы собственными глазами их осуществление. История мира не знает также, помимо Ленина, такого государственного деятеля, который строил бы государство на основе науки, и при этом самой передовой науки, который вел бы его к совершенно точно поставленным целям, представляющей собою идеал существования человека на земле.

Энгельс сказал о Марксе: «Наука для Маркса исторически движущей, революционной силой. Какую бы живую радость ни доставляло ему каждое новое открытие в любой теоретической науке, о практическом применении которого пока еще не было и речи, — его радость была совсем иной, когда дело шло об открытии, немедленно оказывающем революционное воздействие на промышленность, на историческое развитие вообще».

Ленин был первым в истории мыслителем и государственным деятелем, который увидел своими глазами торжество подготовленной им социалистической революции, но он не дождал до полного торжества социализма. Счастье увидеть социализм осуществленным выпало на долю его великого ученика — Сталина. Сталин — второй после Ленина и в то же время единственный в истории мыслитель и государственный деятель, совершивший небывалый подвиг ума и воли, — он воплотил в жизнь идеи своих учителей и свои собственные идеи. Он показал и доказал на деле, что можно отлично прожить на свете без капиталистов, кулаков, помещиков, торговцев, маклеров, банкирских и публичных домов, бирж, ночлежек, кризисов и крахов, менсенагов, попов и всего того, что веками составляло принадлежность любого государства.

Сталин показал на деле, что можно создать бесклассовое общество, доказав тем самым на деле правоту бессмертного учения Маркса и Ленина о классах. Еще в прошлом веке люди покупали и продавали людей для личного обогащения. Сейчас это кажется диким даже в капиталистических странах. А в нашей стране, благодаря Сталину, кажется диким, как могут люди для личного обогащения торговать, скажем, хлебом, или машинами, или книгами. Люди пожилые начинают забывать или уже почти забыли о том состоянии непрерывного унижения, которым окружал их мир капитализма, а молодежь знает о таком состоянии только по книгам и, если может вообразить его, то уж никак не может его почувствовать. Забыли уже и мы, писатели,

что собою представляет рабская зависимость от издателя с его рыночными вкусами. Ленин освободил нас от этой зависимости. Сталин дал нам возможность забыть о ней навсегда.

Людей судят не по их речам, а по их делам. Дела Сталина просто невозможно перечислить, потому что вся жизнь Сталина, каждый день его — это творчество. Основа сталинского творчества — в поразительном умении соединить воедино деятельность ученого и государственного человека, сочетать с поразительным блеском метод перенесения теории в жизнь и метод перенесения жизни в теорию. Сталин не знает равных в умении обобщить факты нашей текущей жизни, вытиснить важнейший из них, подвергнуть его точному анализу и воспользоваться им для новых теоретических построений. Так рекорд Стаханова явился началом громадного движения на пути к коммунизму.

Иногда о человеке говорят: он многосторонен. И это далеко не всегда звучит похвалой, потому что за многосторонностью часто скрывается легковесность. Человеку умному, отвергающему опасную доступность дилетантизма, чаще всего свойственно овладеть какой-либо одной стороной человеческой деятельности. Истинная же многосторонность, такая, скажем, какой обладал Леонардо да Винчи, есть признак гениальности. Многосторонность Сталина — это истинная многосторонность. Каждая из сторон его деятельности может служить предметом научного исследования. Сталин — философ и теоретик, Сталин — политик и государственный деятель, Сталин — полководец, инженер, сельский хозяин, литератор, строитель, вдохновитель научных открытий, например, завоевания полюса, наконец, Сталин — воспитатель десятков миллионов совершенно новых в духовном отношении людей, которым выпадет счастье жить в коммунистическом обществе, — вот круг деятельности Сталина. Уже самое это разнообразие должно было бы служить предметом удивления. Однако удивительно не оно. Удивительно, что все стороны сталинской деятельности целесообразнейшим образом предназначены одно для другого, связаны друг с другом, не могут друг без друга существовать и служат одной цели — достижению коммунизма. Только взятые вместе, они дают нам образ человека, которого мы любим и называем нашим вождем и отцом.

Способность необыкновенно глубоко мыслить и в то же время излагать свои мысли так, что они становятся понятны миллионам; гранитное спокойствие — и революционная страсть; необыкновенная осторожность (Барбюс назвал ее осторожностью льва) — и поразительная смелость, — вот качества сталинского характера. Шестидесять лет... Но к Сталину слово старость никак не подходит и никогда не подойдет. Он все тот же Сталин, лишь слегка тронутый седinou, неторопливый, простой, умеющий слушать и понимающий людей.

Полярная ночь. Тишина. Звезды. Во льдах ледокол. На ледоколе пятнадцатый человек, и эти пятнадцать думают сегодня о Сталине. Красноармейцы в самых трудных условиях, какие могут только существовать в военном деле, штурмуют самые современные укрепления врага, — и делают они это с именем Сталина.

Врач возвращает зрение слепой от рождения девушке и с волнением думает о том, что Сталин прочтет, вероятно, заметку о его операции и одобрит его.

Стахановец перебивает собственный рекорд выплавки металла и говорит:

— Пусть узнает об этом Сталин. Мать спрашивает младенца, который не умеет еще ходить и говорить, — где Сталин? — и младенец тянется крохотным пальцем к знакомому лицу.

Актеры, поставившие новую пьесу, мечтают о том, чтобы посмотреть ее пришел Сталин.

И нет писателя, который не надеялся бы, что Сталин прочтет его книгу.

Как бы худо ни приходилось иной раз человеку, в какое бы тяжелое положение ни попадал он по милости врагов народа или глупцов, — он никогда не терял надежды. «Ничего, — говорил он, — есть Сталин в Москве, значит и правда есть».

Снова и снова думаешь о том, что сделал за свои шестидесять лет Сталин, — и не устаешь поражаться величайшему разнообразию его дел.

Сталин возвратил нам Пушкина, зачисленного было в «мелкие феодалы», и сделал его гением достойным буквально всего советского народа.

Сталин оценил по заслугам Маяковского, творчество которого всячески замалчивали и дискредитировали враждебные нам люди.

Сталин вернул нашей родине ее историю, фальсифицированную Покровским, и заставил самое слово — родина — сверкать новым необычным светом.

Сталин разгромил небывалый в истории заговор врагов народа. Кровь леденит в жилах, когда подумаешь, что произошло бы, если бы им удалось осуществить их ужасные планы. Борьба с врагами народа и окончательное их уничтожение явилось результатом планомерного, строго научного изучения Сталиным всех, даже самых тонких, отклонений от ленинской линии, явилось результатом упорного, систематического воспитания партии в ленинском духе. Со Сталиным всегда стояла и стоит партия большевиков. А с партией большевиков всегда стоял и стоит народ нашего Союза, стояли и стоят все угнетенные труженики мира.

Сталин разгромил не только врагов народа, но и сопутствовавшие им цинизм, чванство, вельможные замашки, моральную нечистоплотность. И в этом помогала Сталину самокритика. Он всегда был самым горячим поборником развития самокритики и уже давно говорил о ее значении. В том-то и сила сталинская — далеко, очень далеко видеть. Недаром Сталин говорит, что марксизм дает возможность политическому деятелю предсказывать события и в соответствии со своими прогнозами строить дальнейшую политику.

Вся жизнь Сталина есть блестящее подтверждение этого тезиса. И если один из депутатов народного собрания Западной Украины назвал Сталина собрателем украинских земель (как любой белорусс может назвать его собрателем белорусских земель), то это может быть только новым подтверждением поразительного умения Сталина точно предсказывать ход событий.

Сталин дал нам самую демократическую в мире конституцию. Сталин развернул перед нами грандиозную программу построения государства коммунизма и сказал нам, как осуществить эту программу, логнав и перегнав капиталистические страны в экономическом отношении. Он даже дал нам срок — десять-пятнадцать лет.

И мы знаем — коммунизм будет построен в указанные Сталиным сроки, потому что не было еще такого случая, чтобы сказанное Сталиным слово не было превращено в дело.

